
 
 
 
 

 
НОВИ ПРАВИЛНИЦИ ОДРЕЂУЈУ  

НОВУ МРЕЖУ ШКОЛА И НОРМУ НАСТАВНИКА 
 

         Претходне две-три недеље у први план је избило интересовање зa преговоре око 
материјалног положаја запослених, те су тако послови око подзаконских аката 
потпуно и неправедно пали у други план, иако се ради о послу који поприлично касни 
и који треба да уреди крупна питања попут: мреже школа, норме наставника, цене 
услуга школа, врсте и степена стручне спреме наставника, васпитача, стручних 
сарадника..., начина стицања лиценци и других питања. Стога је СрпС протекле 
седмице обавио више контаката у ресорном Министарству просвете у секторима за 
основно и предшколско образовање, средње образовање, као и са нормативних 
одељењима Министарства, како би дошли до одговора шта нам то просветне власти 
спремају кроз нове правилнике. У циљу тога разговарали смо са помоћником 
министра, Богољубом Лазаревићем, помоћником министра Желимиром Поповим, 
генералним секретаром Министарства просвете Жељком Кнежевић и њиховим 
најближим сарадницима којима смо изнели наше примедбе и захтеве да правилнике 
чија је израда у завршној фази добијемо, како би у јавној расправи покушали да у 
њих уградимо наша мишљења и ставове.  
         Од именованих добили смо уверавања да ће неке наше примедбе постати 
саставни део ових правилника, али и да ћемо у завршној фази моћи заједно радити 
на предлозима тих правилника. Јасно је да након ових правилника ништа неће бити 
као пре и да ће они  унети бројне новине у образовни систем. Тако, нпр., кроз мрежу 
средњих школа коју доноси Република, већ ове године можемо очекивати 
фузионисање, па самим тим и гашење 20-ак средњих школа и нешто рационалнију 
мрежу средњих стручних школа. Истовремено се ради на критеријумима за мрежу 
основних школа које доноси Министарство, а на основу које ће јединице локалних 
самоуправа доносити одлуке о мрежи школа на територији ЈЛС. Новим правилником 
биће ублажен цензус за самосталну основну школу и, уместо досадашњих 600 до 800 
ученика, тај праг ће износити минимално 400 ученика, што значи да ће школе са 
мањим бројем ученика бити припојене неким другим школама или угашене, нарочито 
уколико у радијусу од 2км постоје исте такве школе. Новине се могу очекивати и кад 
је у питању плата директора и његових сарадника која ће убудуће зависити од броја 
одељења, уосталом као и број и зарада стручних сарадника у овим школама. 
Правилником ће се решити и додаци за нова звања (мастер и друга), као и за стечена 
звања – педагошког саветника (самосталног, вишег и високог).  
         У току је и израда Правилника о врсти и степену стручне спреме, тако да се 
може очекивати шира лепеза звања и занимања у овом Правилнику, а у складу са 
звањима која су стекли свршени студенти на акредитованим факултетима и 
смеровима, што се досад показало као недостатак. Што се тиче оних 
неакредитованих, потпуно је јасно да ће они и даље бити ван правилника. 
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         У току је и израда коефицијената, где се може очекивати да се потпуно уреди 
питање коефицијената запослених у предшколским установама, пошто је управо код 
ове категорије колега велика дисперзија, с обзиром да је то питање било питање 
финансирања са нивоа локалних самоуправа. Нови правилници о цени услуга 
основних и средњих школа треба да попуне вакум који је настао због архаичних и 
превазиђених решења још увек важећих правилника из раних 90-их година прошлог 
века, који су често пута управо због тога проглашавани од ЈЛС неважећим, иако, у 
бити, они су и даље једино оно по чему школе могу локалним самоуправама 
фактурисати своје услуге.  
         У разговорима са заменицима, односно помоћницима министра на ове теме, 
подсетили смо на наше раније захтеве да се професорима разредне наставе 
запосленим у специјалним школама омогући дефектолошко устручавање, као и на 
чињеницу да се једном броју наставника практичне наставе омогући да стекну 
прописано звање и степен стручне спреме, како би могли засновати радни однос на 
неодређено у школама, а не како би били сваке године у позицији да им се и након 
дводеценијског и више, рада у школама откаже уговор о раду. Такође очекујемо и 
квалитетније решење за питање заснивања радног односа за вероучитеље у случају 
када испуњују законски услов у погледу врсте и степена стручне спреме. 
         Како се већ крајем ове седмице очекују први правилници у форми предлога, 
надамо се да ће они стићи у Синдикат, након чега ћемо их проследити свим 
заинтересованим на расправу, како би уочени недостаци могли бити отклоњени пре 
него што министар стави коначан потпис на њих и пре него што они постану део 
образовне легислативе. Стога и очекујемо активну улогу свих вас и наравно, да се ове 
теме нађу на редовним синдикалним састанцима. 
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